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Ata da Reunião Ordinária de 
Colegiado do Programa de Pró- 
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Ata da Reunião Ordinária realizada em 17 de junho de 2025. Às onze horas do dia dezesete de 
junho de dois mil e vinte e cinco (17/06/2025), teve início, por meio da plataforma Google Meet, a 
reunião ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção 
(PPGEP – Niterói), da Universidade Federal Fluminense. A sessão foi presidida pelo Coordenador 
do Programa, Professor Dr. Robisom Damasceno Calado. Estiveram presentes os seguintes 
docentes membros do colegiado: Alexandre Beraldi Santos, Artur Alves Pessoa, Carlos Francisco 
Simões Gomes, Diogo Ferreira de Lima Silva, Eduardo Uchoa Barboza, Lidia Angulo Meza, Níssia 
Carvalho Rosa Bergiante, Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas, Ricardo Fernandes Bella, Marcos dos 
Santos, Pauli Adriano de Almada Garcia, Annibal José Roris Rodriguez Scavarda do Carmo, Gilson 
Brito Alves Lima, Marcos Costa Roboredo, Helder Gomes Costa Robisom Damasceno Calado. 
Apresentou justificativa formal para ausência os docentes José Rodrigues de Farias; Priscilla Cristina 
Cabral Ribeiro; Renata Raposo Del-Vecchio; Fernando Toledo Ferraz e Rodrigo Arcuri Marques 
Pereira. Também participaram da reunião a servidora técnica administrativa Hermilcinéa Alves da 
Silva, representando a secretaria do PPGEP, bem como os representantes discentes: Edmilson 
Suassuna da Silva (titular – mestrado), Gabriella da Silva Branco Carvalhaes (suplente – mestrado) 
e Yasser Issmail Mohsen (titular – doutorado). Em conformidade com os pontos de pauta 
previamente estabelecidos no e-mail de convocação da reunião ordinária, ao qual foram anexados 
os documentos comprobatórios pertinentes, deu-se continuidade aos trabalhos com a apresentação 
dos respectivos itens deliberativos. PONTO DE PAUTA 1. Minuta da ATA Reunião Ordinária do 
PPGEP UFF Niterói do mês de maio de 2025 (Prof. Calado apresentou). Aprovada por unanimidade. 
2. Solicitação Prorrogação de prazo de doutorado de Flávio Ezequiel de Andrade, matrícula 
D030.220.004, orientado pelo Prof. José Rodrigues de Farias Filho. Aprovado por unanimidade. 3. 
Solicitação de aprovação de Banca de Qualificação de doutorado online (18 de junho de 2025) 
de Letícia de Oliveira Gago Ramos de Souza, matrícula D030.121.006, orientada pelo Prof. 
Osvaldo Luiz Gonçalves Quelhas. Aprovado por unanimidade. 4. Solicitação Prorrogação de 
prazo de doutorado de Marcus Vinicius Gonçalves Rodrigues, matrícula D030.122.003, orientado 
pelo Prof. Carlos Francisco Simões Gomes. Aprovado por unanimidade. 5. Solicitação Prorrogação 
de prazo de mestrado de Alessandro Moreira Miranda, matrícula M016.122.005, orientado pelo 
Prof. José Rodrigues de Farias Filho. Aprovado por unanimidade. 6. Comissão de Acuracidade e 
Melhorias do Planejamento Estratégico do Programa PPGEP (DTS PPGEP - 03/2025), de acordo 
com a minuta da Ata de reunião de Planejamento Estratégico realizada em 20/05/2025, propõe ao 
colegiado, visando ao melhor equilíbrio, a readequação de Áreas de Concentração e atualização 
da descrição das Linhas de Pesquisa – Quadriênio 2025 a 2028 (Passar de 3 para 2 áreas de 
concentração de: I. Tecnologia, Inovação e Trabalho; II. Sistemas, Apoio à Decisão e Logística; III. 
Estratégia, gestão e finanças empresariais, para:  I. Pesquisa Operacional; II. Gestão e Trabalho. 
Atualizar a descrição de linha de pesquisa de: 1. Gestão, Estratégia de Negócios e Finanças; 2. 
Trabalho, Ergonomia e Segurança; 3. Modelagem no Apoio à Decisão; 4. Otimização e Logística; 5. 
Sistemas Inteligentes e Analytics, para: 1. Gestão; 2. Trabalho; 3. Apoio à Decisão; 4. Otimização; 
5. Sistemas Inteligentes), apresentado pelo Prof. Calado. Aprovado por unanimidade. 7. Solicitação 
de agendamento de Banca de Mestrado online de Tiago da Silva Lima, matrícula M016.223.001, 
orientada pelo Prof. Helder Gomes Costa. Aprovado por unanimidade. 8. Solicitação de Estágio 
Pós-doutorado do Brunno e Souza Rodrigues com o Projeto de pesquisa com período de 24 
meses e denominado “RISK ASSESSMENT IN THE ADOPTION OF INNOVATIVE 
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TECHNOLOGIES: A HYBRID FRAMEWORK INTEGRATING MULTICRITERIA ANALYSIS AND 
GENERATIVE AI” e sob a supervisão dos docentes Prof. Helder Gomes Costa e Prof. Diogo Ferreira 
de Lima Silva. Aprovado por unanimidade. 9. Solicitação da aprovação da Instrução referente ao 
“INGRESSO DE ALUNO ESPECIAL” no Programa PPGEP no segundo semestre de 2025, em 
conformidade com a Resolução Nº 01/2024 em vigor. Apresentado por Prof. Robisom Damasceno 
Calado. Aprovado por unanimidade. 10. Solicitação de Estágio Pós-doutorado do Hellen Costa 
Ramos com o Projeto de pesquisa com período de 18 meses e denominado “PROPOSTA 
PLANEJAMENTO E AVALIAÇÃO (CAPES) DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ENGENHARIA DE PRODUÇÃO DA UFF NITERÓI” e sob a supervisão do docente Prof. Robisom 
Damasceno Calado. Aprovado por unanimidade. 11. Solicitação da aprovação do Quadro de 
horário apresentado com disciplinas, vagas por turma para o segundo semestre de 2025. 
Apresentado por Prof. Robisom Damasceno Calado. Aprovado por unanimidade. 12. Comissão de 
Editais Semestrais de Seleção Programa PPGEP (DTS PPGEP 11/2025), apresenta e solicitação 
da aprovação do colegiado as minutas de Editais de seleção de discentes para os cursos de 
MESTRADO e DOUTORADO do PPGEP. Apresentado por Prof. Ricardo Fernandes Bella. 
Aprovado por unanimidade. 13. Solicitação da aprovação da minuta do Edital Interno para 
Chamada de Mudança de Nível de Mestrado para Doutorado direto, para o segundo semestre 
de 2025, em conformidade com a RESOLUÇÃO CEPEx/UFF Nº 394, DE 15 DE SETEMBRO DE 
2021, Art. 47, em vigor. Apresentado por Prof. Robisom Damasceno Calado. Aprovado por 
unanimidade. 14. Comissão de Bolsas do Programa PPGEP (DTS PPGEP 10/2025), apresenta e 
solicitação da aprovação do colegiado a minuta de Edital Seleção para Indicação de Bolsistas 
CAPES – Demanda Social (DS) de Mestrado e Doutorado. Apresentado por Prof. Níssia Carvalho 
Rosa Bergiante. Aprovado por unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: A - Comunicação o 
falecimento da aluna de doutorado Glaucya Lima Daú, orientada do Prof. Annibal. Apos 
discutirmos, Prof. Osvaldo Quelhas ficou de verificar o procedimento quanto a possível  Realização 
de defesa e/ou diplomação póstuma de estudante de pós-graduação stricto sensu, como forma de 
prestação de homenagem ao mesmo pela coordenação do Programa PPGEP. B- Prof. Robisom 
Informa que o programa e a comissão  conseguiu submeter  os trabalhos para premiação no 
ANPEPRO. C- Prof. Robisom Informa que tivemos algumas revisões de plano de curso, ementa 
e bibliografia de disciplinas do programa. D – Prof. Robisom também informa que temos a 
previsão de investimento de R$ 71 mil para participação de congressos (verba PROAP CAPES) 
pelos docentes e discentes. E - A Comissão de Apoio a TCLE-CEP do Programa PPGEP (DTS 
PPGEP - 19/2025), informa que aguarda orientações da Escola de Engenharia e CEP para dar 
continuidade na proposta de trabalho da comissão. Ao final, o Professor Robisom Calado agradeceu 
a participação de todos os presentes. Nada mais havendo a tratar, eu, Hermilcinéa Alves da Silva, 
lavrei a presente ata, que será assinada exclusivamente pelo Coordenador. 

 
 
 
  
 
 

Niterói, 17 de junho de 2025 
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Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção 
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